
 

 
 
 
 
 
 
 
 

C O M U N E   D I   C A S T E N A S O 
Provincia di Bologna 

 
   

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
 
 

ATTO n.   174  del  23/12/2010 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE MODALITA’ OPERATIVE PER LA 
GESTIONE DELLE PROCEDURE DI PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO 
TELEMATICO   
 
Il giorno 23 del mese di Dicembre dell’anno 2010  alle ore 15:00 nella Sede Comunale, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge e dallo Statuto Comunale, sono stati 
convocati i componenti della Giunta Comunale.  
All’appello risultano presenti: 

 
 
Assiste il   Segretario Generale Dott. ANDREA FANTI, che provvede alla redazione del presente 
verbale. 
Il  Sindaco STEFANO SERMENGHI  assume la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza 
dichiara aperta la presente seduta invitando la Giunta a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

  Pres 

-   SERMENGHI STEFANO Sindaco S 
-   BIAGI ANDREA Vice Sindaco S 
-   ZERBINI GABRIELE Assessore S 
-   BIANCOLI ALBERTO Assessore S 
-   TONELLI GIORGIO  Assessore Esterno S 
-   GIGLIO CONCETTA Assessore Esterno S 
-   TURRINI ELENA Assessore Esterno S 
-      

-      

-      

-      

-      

Totale Presenti n. 7         Totale Assenti n. 0 



 

 

Deliberazione della Giunta Comunale N. 174  del 23/12/2010 
 
AREA AFFARI GENERALI 
Oggetto: “APPROVAZIONE DELLE MODALITA’ OPERATIVE PER LA GESTIONE DELLE 
PROCEDURE DI PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO TELEMATICO    
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso che: 

• la legge 69/2009 “Disposizioni per lo sviluppo economico, la semplificazione, la 
competitività nonché in materia di processo civile”, perseguendo l'obiettivo di modernizzare 
l'azione amministrativa, mediante il ricorso agli strumenti e alla comunicazione informatica, 
riconosce l'effetto di pubblicità legale solamente agli atti e ai provvedimenti amministrativi 
pubblicati dagli enti pubblici sui propri siti informatici; 

• che l'art. 32 c. 1 della legge citata ha sancito che 2 a far data dal 1 gennaio 2010 gli 
obblighi di pubblicazione di atti e provvedimenti amministrativi aventi effetto di pubblicità 
legale si intendono assolti con la pubblicazione nei propri siti informatici da parte delle 
amministrazioni e degli enti pubblici obbligati 

• che il successivo comma 5 dell'art. 32 precisa che a “decorrere dal 1° gennaio 2010 le 
pubblicazioni effettuate in forma cartacea non hanno effetto di pubblicità legale; 

Dato atto che con successiva legge n. 25 del 26.2.2010 avente ad oggetto “Conversione in legge, 
con modificazioni, del decreto legge 30.12.2009 n. 194 recante proroga di termini previsti da 
disposizioni legislative, il termine relativo agli obblighi di comunicazione è stato prorogato al 1 
gennaio 2011, termine in relazione al quale le pubblicazioni effettuate in forma cartacea non 
produrranno più effetto di pubblicità legale; 

Ritenuto necessario, in ossequio al dettato normativo ed ai principi di pubblicità e trasparenza 
dell'attività amministrativa di cui all'art. 1 della legge 241/90, istituire l'albo pretorio telematico o 
altrimenti detto “on Line” nonché disciplinare le competenze, le forme, le modalità ed i limiti tramite 
i quali organizzare le procedure relative alla gestione dell'albo pretorio telematico; 

Dato atto che la pubblicazione degli atti all'albo pretorio avviene nel rispetto della tutela della 
riservatezza dei terzi ai sensi del D.Lgs. n.196/2003 in materia di protezione dei dati personali; 

Viste le modalità operative redatte dagli uffici competenti nel testo allegato sub a) al presente atto 
per formarne parte integrante e sostanziale e ritenuto di approvarle; 

Visti i pareri inseriti nella proposta di delibera ed allegati al presente atto ai sensi dell’art. 49 del 
D.LGS. n. 267 del 18.08.2000; 
 
Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese, nei modi e nelle forme di legge; 
 
 

DELIBERA 

• di approvare l'istituzione dell'Albo Pretorio Telematico per la pubblicazione di atti e 
provvedimenti amministrativi che entrerà in vigore dal 1.1.2011; 



 

 

• di approvare le modalità operative  per la gestione delle procedure di pubblicazione all'albo 
pretorio telematico allegato sub a) al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 

• successivamente, con votazione unanime, si rende il presente atto immediatamente eseguibile 
ai sensi dell’art. 134 c. 4   D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

• di dare atto che le modalità operative approvate con il presente atto entreranno in vigore dal 
1.1.2011. 
 
  
 



 

 

 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 

 
IL SINDACO       IL SEGRETARIO GENERALE 

    Avv. Stefano Sermenghi                             Dott. Andrea Fanti 
 


